

## 安徽省亳州市体校助力青少年健康成长

# 体育公益课丰富学生生活

亳州市体校相关负责人说，这是亳州市首次把体育课程纳入公益课程，授课教师均是市体校专业教练员，旨在通过培训充分发挥体校资源优势，让更多的未成年人掌握体育技能，参与体育运动的同时，进一步扩大青少年竞技体育招生选材面，为体育强市建设注入新活力。下一步，亳州市体校将进一步依托学校阵地和场馆，开放场地，持续办好体育类公益培训，丰富青少年体育文化生活。

亳州市体育运动学校定位于“一集中”业余体校，现开设有田径、击剑、体操、拳击、激



光射击、武术套路、跆拳道、足球8个训练项目，共有教练员14名，在校学员300余人。据了解，亳州市体育运动学校紧邻亳州市第三十一中和亳州市第一小学，在场地、器材、教育教学、业余训练等方面与两校共建共享、资源互补。亳州市体育运动学校坚持体教共融、学训并重、勤学苦练、拼搏争先的理念，以选拔、培训、输送优秀竞技体育后备人才为主，在深入发展体教融合方面不断创新机制。2023年亳州市体育运动学校坚持“打开大门办体校”，通过开展特色体育课体验，让学校学生在专业训练馆里上体育课，深入推进体教融合。2021年荣获“全国体育系统先进集体”称号。2023年被国家体育总局青少司授予国家体育后备人才基地。

亳州市体育运动学校在运营管理中不断创新体制机制。一是创新融合模式，体教互融，强强联合。与亳州三十一中、亳州第一小学签订联合办学协议，将亳州市体育运动学校教学纳入亳州三十一中、亳州第一小学九年制义务教育序列，让体教融合真正落到实处。二是创新用人模式，破除壁垒。通过公开向社会采购服务，教练员采用“能者上，庸者下”方式进行上岗，破除了教练

员“铁饭碗”思想，提升了教练员带队热情。三是创新训练模式，合理布局提升水平。市体校将全市青少年运动员纳入大体校范畴，充分整合资源，合理布局，设置校外训练点，形成以体校为龙头、县区为主干、训练单位为支撑的体育后备人才培养体系。在在校时间不长、训练时间有限的情况下，亳州市体育运动学校在安徽省省级各项赛事中取得了优异成绩。

本报讯

全国U14青

少年篮球联赛

总决赛近日在广

东顺德举行。联赛吸

引了来自全国的75支队

伍(男女组)、1200余位小

球运动员积极参与。经过激烈角逐，16

支球队进入男子组全国总决赛。

决赛中，东莞壹加壹队击败长沙明德

华兴获得比赛第一名。

全国U14青少年篮球联赛由中国篮球

协会、中国中学生体育协会主办，深篮体育(北

京)有限公司联合主办。赛事为心怀梦想的篮球

少年提供了高水平的竞技和交流平台，旨在让

小球员在篮球竞技中成长和蜕变，让他们始终

保持奔跑的姿态，实现自己的梦想和目标，迎接

更加美好的未来。

中国篮协主席姚明在开场视频中表示，希望

通过U14赛事，有越来越多的青少年投身并

热爱篮球运动，让中国篮球事业更加蓬勃发展。

中国篮球名人堂入堂人物宋晓波与小球员分

享了自己的成长经历，鼓励小球员放飞心中的

篮球梦想，激励他们成长。

未来，全国U14青少年篮球联赛将在推动

青少年篮球发展方面持续发力，构建全面的赛

事体系，优化全国选拔机制，确保各年龄段运

动员都有比赛参与机会，并增设省级赛事，

推动联赛全国化。(林剑)

## 全国U14青少年篮球联赛总决赛落幕



本报记者 顾宁文/图

“这是我第一次接触激光射击，之前在电视上看运动员在靶位前射击就觉得很酷，也在游乐场玩过打气球，这次有机会学习射击的入门课程，很开心。”安徽省亳州市第十一中学学生刘梓乔说。

为贯彻落实国家体育总局、教育部《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的实施意见》，增强青少年体质，丰富未成年人的体育文化生活，亳州市体育运动学校借助亳州市文化馆“人人有艺”公益平台，开设体育项目类公益培训课程，助力青少年健康成长。日前，安徽省亳州市第一期公益培训课程在亳州市文化馆举行，共开设跆拳道、拳击、武术套路、快乐体操、击剑、激光射击6个项目，上课时间设置在周六或周日，共计12周12个课时。

据了解，本次公益课采用网上预约报名方式，预热期间就受到家长的广泛好评，课程一经上线，便一“抢”而空。家长纷纷表示，体育运动可以增强青少年体质，为其成长注入健康活力，能有效预防“小胖墩”现象。家长邓温说：“像击剑、射击这类项目都是平时学生接触不到的，这次听到可以预约报名上课，我们家长‘抢’课比春运抢票还积极认真，希望孩子可以通过尝试不同的运动项目，找到自己喜欢的运动项目，培养体育运动习惯。”



本报记者 赵萌

近日，一场精彩的民间少儿足球赛在北京林业大学体育场落下帷幕。第四届“番茄杯”北京民间少儿足球邀请赛吸引了来自北京市海淀、西城、朝阳、丰台、通州、大兴等城区的42支“草根”少儿足球队，共385名7至12岁的小球员汇聚一堂，共同切磋球技，一起追逐梦想。

从2021年10月举办至今，“番茄杯”已成功举办了四届。赛事规模已经由第一届的6支球队，扩增到了现在的42支球队，组别也增至4组，裁判增至9名。本届比赛在专业的体育场内进行，吸引了许多家长前来加油助威，很多没能来现场的家长也通过直播观看了比赛。

为了准备这次比赛，东道主“番茄队”的姜教练和他的伙伴们好几天前就开始忙碌。姜教练表示，2024年3月，国家体育总局等部门印发《中国青少年足球改革发展实施意见》，提到要持续加强青少年足球普及、创新足球后备人才培养体系、强化青少年足球训练工作、完善青少年足球竞赛体系、加强足球专业人才培养、落实青少年足球保障政策。而“番茄杯”的举办就是积极响应国家政策的生动实践。“举办比赛的目的是为了让更多孩子能够体会到足球的快乐，感受体育的拼搏精神。同时，也为更多的少儿草根俱乐部搭建一个比赛、学习、沟通的平台。”他说，“只有赛事越来越丰富，才能让每个喜欢足球的孩子都有机会展示自己的能力和才华，从而发现和培养优秀的足球后备人才。”

赛事相关负责人也表示，“番茄杯”这样的民间比赛为整个青少年足球赛事体系注入了活力，也给孩子们提供了更多的比赛机会。“我们期待全国能涌现出更多像‘番茄杯’一样的民间少儿足球比赛，让更多孩子走上绿茵场，走上属于自己的足球舞台。”

# 无人机飞进北京延庆中小学运动会

本报记者 轧学超

日前，北京市延庆区中小学生田径运动会如火如荼举行。赛场上，学生们奋力拼搏、激情飞扬。天空中，一架架无人机化身空中“摄影师”，借助AI智能技术通过号码牌即时捕捉39个班级、近800余名运动员及8500名师生、约150场比赛的精彩瞬间，形成每所中小学、每个班级和每位选手的专属视频。

此次中小生田径运动会在赛场共设置了10个无人机航拍位，以全方位、多角度、独特的视角，为每位优秀的小运动员全程跟拍，并智能生成专属MV，为

广大师生留下美好的青春记忆。

绿茵场上，在高达20米的上空，动感的无人机纷纷“上岗”大显身手，时而飞舞盘旋，时而飞速穿梭，为现场的师生们录制一幕幕精彩视频。随着裁判的哨声和发令枪响起，现场一片沸腾，来自延庆区第一中学的郭君豪在同学们的加油鼓劲中如离弦之箭冲向终点，多角度的现场画面和运动镜头，可以为郭君豪留下一段美好回忆。“以前每年参加运动会，只有一些图片能够留存，这次无人机为我们拍摄的专属视频科技感十足，我准备把收到的视频发给我的家人朋友，让他们也一同感受一下我比

赛现场的速度与激情。”郭君豪说。

北京市延庆区不断探索体育科技、数字视听技术的应用，在中小学田径运动会开展实践，是全力聚合发展新质生产力的又一次有益尝试。延庆区依托优越独特地理生态环境，以青少年学生体育运动锻炼和德智体美劳全面发展作为全力打造户外运动城市的标志性举措。本次全区中小学运动会完美融合应用无人机+体育科技+数字视听技术，让全区青少年零距离感受到延庆区主导产业发展成果，亲身体会到新质生产力聚合发展就在身边，从小在心中种下科技的种子。

# NYBO青少年篮球公开赛全国总决赛7月举行 四大领域全面升级值得期待

本报讯 2023-2024赛季中国人寿·NYBO青少年篮球公开赛全国总决赛发布会日前在北京体育馆举行，宣布NYBO全国总决赛将于7月15日至22日在厦门市思明区举行。

本次NYBO全国总决赛将实现赛事理念、赛事体验、参赛人群、周边赛事四个领域的全面升级。

赛事将继续践行以育人理念，从倡导赛场文明升级为倡导全面文明，号召所有赛事的参与者为厦门这座文明城市作贡献，全面助力青少年健康成长。赛事特别推出NYBO小球员参赛手册，为小球员提供指导，鼓励小球员通过总决赛之旅收获更多成长。

本次NYBO总决赛将进行赛场升级，最大可将20片相连的篮球场聚集在一起，上千青少年可以同时上场激战，打造小篮球赛事真正的“大场面”。为增加NYBO的科技感，冬奥篮球的智能直播设备将应用于直播赛事。本次总决赛U10、U12和U14组别的冠军将获得参与SIYBO国际星光青少年篮球公开赛的资格，与世界同年龄组别球员过招。

为推动全国范围青少年篮球运动的发展，本次总决赛将邀请暂未开展NYBO赛事的西藏、青海等省区球队参赛，实现真正意义上的全国大联欢。另外，为鼓励更多女孩参与篮球赛事，本次总决赛将与粉色风暴合作，特设

NYBO全国总决赛女子U12组别，为女球员提供赛事平台。

NYBO全国总决赛将举办入场仪式和文艺表演为主体的开幕式，突出参赛的仪式感和参与感。比赛场馆边将首创海边篮球集市，集聚NYBO衍生品、特色篮球活动和厦门当地特色小吃、手办、文旅产品。NYBO还将与厦门文旅部门推出特色旅游项目，同时在厦门旅游景点设置NYBO打卡点。

NYBO青少年篮球公开赛落地全国160余个赛区，扎根基层服务青少年，年初入选国家体育总局首批群众“三大球”精品赛事案例。以NYBO为代表的小篮球在全国各地蓬

勃发展，越来越多的青少年投入篮球运动。中国篮球协会秘书长徐岚表示：“希望像NYBO这样长期稳定的赛事平台，能够培养更多热爱篮球的孩子们，并让他们从这里收获篮球带来的快乐和自信。期待更多优秀的篮球人才从NYBO青少年篮球公开赛脱颖而出，充实中国篮球后备人才库。”

秉持“让不是校队的孩子也有正式比赛可打”的初衷，NYBO青少年篮球公开赛于2017年在国家体育总局青少司和中国篮协的大力支持下应运而生。赛事举办7年以来，参赛人数和赛区数量步步攀升，进入第7个赛季的NYBO参赛人数累计已经超过30万。(林剑)



主办方供图